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Στο διπλανό σχήμα έχουμε το παραλληλόγραμμο  

ΟΑΒΓ όπου η ΟΒ σχηματίζει γωνία 450
 με τον θετικό 

ημιάξονα Οx, ενώ  είναι  Α(k , 7+ 3 ) ,  B(7 , b)   

και  Γ(3,f).  Τέλος  το  Μ  είναι το κέντρο του 

παραλληλογράμμου. 

α) Βρείτε τα k , b , f   και τις συντεταγμένες του Μ. 

β) Να βρείτε τον συντελεστή διεύθυνσης του 

διανύσματος   καθώς και την γωνία που 

σχηματίζει αυτό το διάνυσμα με τον Οx. 

γ) Βρείτε την γωνία  που σχηματίζει  το διάνυσμα  

  με τον Οx, καθώς και διάνυσμα  v  αντίρροπο 

του   με  6 3v   . 
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Δίνονται τα σημεία     3, 3 1A k k    ,    ,B k k  ,     3 ,5k k       ( k  0)  ,    τα οποία  αποτελούν 

κορυφές τριγώνου.  Ας είναι  Μ  το μέσο της πλευράς ΒΓ. 

α) Υπολογίστε τις συντεταγμένες του διανύσματος AM .                                                                 (Μ3) 

β) Βρείτε το AM  , τον συντελεστή διεύθυνσης του AM  και  την γωνία                
 

             (Μ5) 

γ)  Βρείτε τις συντεταγμένες του σημείου  Σ  το οποίο είναι η τέταρτη κορυφή του παραλληλογράμμου 

ΑΒΣΓ.                                                                                                                                                                (Μ4) 

δ)  Υποθέτουμε  τώρα  ότι   k = σταθερό.     Υπολογίστε την ελάχιστη τιμή της παράστασης  

     
2 22 2, ( ) 3 ( 5 )F x y x k y k x k y k                 αν    x , y   R .                      (Μ4) 

ε)  Βρείτε  διάνυσμα  v   τέτοιο ώστε     1,0v v AM                                                                          (Μ4)  


